TP25 Montages utilisant l'amplificateur opérationnel en régime linéaire.

Introduction : L’amplificateur Opérationnel (ou AO), commercialisé par de nombreux constructeurs est d’un emploi très courant. Il s’agit d’un circuit intégré équivalent à un ensemble de composants discrets (une vingtaine de transistors).L’AO a besoin d’une alimentation ( 15 V et le point milieu de cette alimentation est la masse du montage. Sur les huit bornes que possède L’AO, nous allons en exploiter trois ! +, -, s

I Suiveur (Dico, Duffait)
1.1 Fonctionnement
Le faire et montrer à l’oscilloscope

1.2 Application : Amélioration d’un Voltmètre
Mettre une résistance de 1MΩ en série avec une alimentation. Mesurer directement avec un voltmètre puis mettre le voltmètre et mesurer.

II Amplificateur non inverseur ; Limites de fonctionnement
(Duffait, Dico)
2.1 Fonctionnement
Réaliser le montage avec une résistance de 1kΩ et une résistance AOIP *10*100*1000 (entre V- et S)

Montrer à l’oscilloscope numérique Ve et Vs
Prendre les valeurs efficaces et vérifier le gain pour différentes valeurs de résistance.

2.2 Limite : Saturation
Monter le gain ou la tension d’entrée

2.3 Limite : Slew rate
Passer en créneaux et constater… mesurer celui-ci (appareil numérique) et comparer à la doc (741 :0.5V/us)
2.4 Limite : Limitation du courant de sortie
Mettre une charge (faible) et constater la limitation du courant.

Donner Isat et comparer à la doc (25mA)

2.5 Limite : Produit gain bande passante
Pour 2 valeurs du gain :
Mettre la  sortie (en BF) à 7 carreaux à l’oscilloscope

Monter la fréquence quand 5 carreaux noter fc
Vérifier le produit gain bande est bien constant (et comparer à la notice)

III Intégrateur  (Dico, Duffait)
3.1 Montage
Le réaliser avec une résistance de 10kΩ et C=1uF en parallèle avec 100 kΩ (filtre passe bas fc faible)
(Donné par le produit RC entre V- et Vs)
3.2 Diagramme de Bode
Faire un relevé G=f(F) et rentrer dans regressis : représentation dB/log ; modélisation et comparaison à la théorie

Conclusion : L’utilisation de l’AO est très fréquente. Son faible coût et son utilité en fond un composant très employé.
